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ISTRUZIONI al fine della valutazione:

- compilare 'iniestazione in stampatello maiuscolo

- riportare con ordine lo svolgimento della soluzione agli esercizi contrassegnati da e;

- scrivere, nello spazio apposito all’interno della tabella sottostante, solo la risposta agli altri;

- il tutto sul presente foglio, [’unico che deve essere consegnato.

1 Z<xXLE T

3 426

™

6a VP o e P 6b =+ &% 23




ESERCIZIO n. 1 Risolvers sina > < T < A

[ e
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ESERCIZIO n. 2 Sono presenti 14 varianti fenotipiche dipendenti esclusivamente da un certo
gene. Quanti almeno devono essere i genotipi in ipotesi di dominanza nelle coppie alleliche?

ESERCIZIO n. 3 Quanti sono i cammini, sui lati delle caselle quadrate di una scacchiera
5X4, di lunghezza minima. che congiungono due vertici opposti? (si pensi un cammino come
una sequenza di istruzioni: A=in alto, B=in basso, D=a destra, S =a sinistra, e si individui
quali “parole” scritte con queste lettere indicano i cammini di lunghegza minima. ...}

ESERCIZIO n. 4 Si caleoli area del triangolo con vertici (1,1, 1), (2,3,4), (4,3,2).

ESERCIZIO n.5 Si tracci approssimativamente il grafico di log(1 + €%).

1

ESERCIZIO n. 6 a- Si scriva il polinomio di Tayler centrato in ¢ == ( di G(t) = T—7

b- Si calcoli il polinomio di Taylor centrato in o = 0 di grado 3 di f(z) = =5

o ESERCIZIO n. 7 Trovare la soluzione di: =’ (t) — 62'(£) + 9z(¢) = e, z(0)=1, 2(0)=1

e ESERCIZIO n.8 1
o~ Si approssimi con una frazione il valore dell'integrale [o V't sin Vtdt a meno di ?é’ﬁ' {Si

usi lo sviluppo di Taylor in modo opportuno.)
b- Si caleoli la primitiva di vsin Vt.

e ESERCIZIO n. 9 Nell'arco di un anno accademico il 30% degli studenti ha seguito il
corso e se provano l'esame in un oppello hanno probabilta del 90% di essere promaossi in
quell’occasione. Gli studenti che non hanno seguito il corso vedono diminuita questa possi-
bilita al 30%.

a- Con che probabilith un qualsiasi studente supera I'esame in un appelio in cul si presenta?
b- Qual’s il numero medio di appelli a cui si deve presentare uno studente che ha seguito il
corso per superare l'esame?

¢~ Qual’e il numero medio di appelli a cui si deve presentare uno studente che non ha seguito
il corso per superare ['esame?
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